



扫一扫
关注广东建设报

2025年全省城市管理综合执法局局长综合执法能力提升培训班召开

聚焦五大模块 提升执法能力

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员岳建轩报道:为提升城市管理执法和服务水平,9月22日至26日,广东省住房和城乡建设厅在华南理工大学举办了2025年全省城市管理综合执法局局长综合执法能力提升培训班。

省住房城乡建设厅城市管理综合执法监督处、华南理工大学继续教育学院有关负责同志出席开班仪式,全省21个地市79名城市管理和综合执法局的负责同志参加培训。

在开班仪式上,有关负责同志系统回顾了2024年全省城市管理综合执法工作成效,全面梳理了2025年城市管理执法重点任务,并紧密结合本次培训主题,提出了培训要求。

培训班以推进城市管理高质量发展为核心任务,紧密围绕中央城市工作会议精神,立足城市管理实际,聚焦五大模块展开培训:

一是理论铸魂,通过深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,以及党建引领城管事业高质量发展的关键问题,着力提升领导干部的政治理论素养。

二是政策导航,围绕中央城市工



培训现场 (通讯员供图)

作会议精神解读、涉企行政执法规范化、《城市管理综合行政执法标准化指南(试行)》实务操作等核心课程,引导学员精准把握党中央、国务院决策部署,科学研判城市发展新形势。

三是能力提升,开设深度调研方法论、基层群众工作技巧等专业课程,强

化干部实践本领与群众工作能力。

四是经验共享,邀请广州、珠海等地城管部门有关同志,就全域服务治理创新、城市管理融入基层治理、智慧城管平台建设、生活垃圾全流程一体化处置等实践案例进行交流,共同探索服务民生的创新路径。

五是廉政筑基,通过城管领域职务犯罪风险点剖析与预防对策研讨,强化廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。全体学员一致认为,参加此次培训,提高了思想认识,夯实了业务基础,提高了能力素养,进一步筑牢了“人民城市为人民”的宗旨意识。

教育部、住房城乡建设部等六部门印发《县域普通高中振兴行动计划》

符合条件的县中教师纳入住房保障范围

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:近日,教育部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、自然资源部、住房城乡建设部六部门联合印发《县域普通高中振兴行动计划》(以下简称《行动计划》),对推进县域普通高中教育高质量发展进行了系统设计和全面部署。

《行动计划》明确扩资源、提质量、强保障、优生态、促融通五大任务,提出教育资源扩容行动、办学条件改善行动、课程教学提质行动、教师队伍提升行动、教育数字化赋能行动、办学体制机制改革深化行动、办学规范化行动、对口帮扶行动等8大行动。

其中,教育资源扩容行动明确,

优化学校空间结构,适当增加建筑规模,开辟学生活动场地,改善教学和生活条件。新建项目优先建设教学楼、学生宿舍,确保新增学位供给。通过购买、租赁学校周边闲置社会用房,为学校补充校舍资源,并按照校内同等标准加强配套管理服务。同时,以人口集中流入地、教育基础薄弱地区为重点,新建一批县中。制定优惠政策,建立绿色通道,加快项目审批和工程建设进度。新建学校选址要充分考虑抗震和防灾需要,确保建设安全。

在办学条件改善行动中,强调优化学校建设标准,对达到一定使用年限的校园房屋建筑加强安全管理,消除安全隐患,并按照普通高中培养目

标、课程实施有关要求,重点补齐教室、实验室、图书馆、运动场地、学生宿舍等基础设施短板。

在教师队伍提升行动中,明确按照国家规定落实工资待遇政策,激励县中教师安心从教、长期执教。坚持租售并举,创新和拓展教师住房保障形式,将符合条件的县中教师纳入当地住房保障范围。

在教育数字化赋能行动中,提出加快教育新型基础设施建设。加强数字校园建设,推动县中校园网升级,按需扩大学校出口带宽,实现宽带网络千兆到校、百兆到班。支持县中建设智慧教室,提升数字化教学装备水平,构建教育资源共建共享机制。

休刊启事

根据2025年国庆节、中秋节放假安排,本报定于10月3日、10月7日休刊二期,10月10日恢复正常出版。

祝广大读者节日快乐!

《广东建设报》编辑部

导读

三城际两地铁开通
织密大湾区交通网络

—03

广州发布公积金新政
扩大提取使用范围

—04

南沙万顷沙镇安置区四期项目
筑就湾区安居梦想

—08